
RASEINIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS 

POSĖDŽIO 

PROTOKOLAS 

2025-03-25 Nr. (64.1.) JR-6 

Raseiniai 

 

Posėdis įvyko 2025-03-25. 

Pirmininkas – A. B. 

Sekretorė – G. Ž. 

Posėdis vyko nuotoliniu būdu. 

Posėdyje dalyvauja Raseinių rajono jaunimo reikalų tarybos (toliau RJRT) nariai: E. J.,  

Raseinių rajono savivaldybės tarybos narys; E. R., jaunimo deleguota atstovė; Neda Baukytė, jaunimo 

deleguota atstovė; E. A., jaunimo deleguota atstovė; A. G., Raseinių rajono savivaldybės tarybos 

narė; A. J., Raseinių rajono savivaldybės administracijos sveikatos reikalų koordinatorė. Kvorumas 

yra. 

Posėdyje dalyvauja RJRT savanorė E. M., Raseinių rajono savivaldybės meras A. N., Lietuvos 

jaunimo organizacijų tarybos prezidentas U. M. ( prisijungė 3 klausimu)  

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl 2025 m. Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo dienos minėjimo renginių aptarimo. 

2. Dėl RJRT bendradarbiavimo formų su vietos politikais. 

3. Dėl iniciatyvos „Vote16“ aptarimo.  

1. SVARSTYTA. Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo dienos minėjimo renginių 

aptarimo. 

Posėdžio dalyviai pasidžiaugė, kad šiais metais  Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo dienos 

minėjimo renginiai praėjo labai sėkmingai. Rytiniai renginiai nors ir neturi didelio gyventojų 

susidomėjimo, bet labai svarbi dalis. Pirmininkas pristatė, kad vykęs tinklinio turnyras buvo 

sėkmingas dalyvavo net 12 komandų. Raseinių krašto istorijos muziejuje buvo šurmulys, kuomet 

filmų rinkosi pažiūrėti skirtingo amžiaus gyventojai. „Lūšiuko“ apdovanojimai iškilmingi ir jaunimas 

jautėsi pagerbti. Meras pažymėjo, kad vakare vykęs koncertas buvo vienas geriausių Raseiniuose, 

kuris sukvietė labai skirtingą auditoriją gyventojų, tad kitais metais reikia tęsti bendradarbiavimą, kad 

jaunimas siūlo idėjas ir padeda įgyvendinti Kovo 11 d. 

BALSAVO: „Už“ –  (vienbalsiai). 

NUTARTA: Pritarti Raseinių rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos 2024 m. veiklos 

ataskaitai (pridedama). 
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2. SVARSTYTA. RJRT bendradarbiavimo formų su vietos politikais. 

Prieš tai vykęs renginys parodė, kad labai svarbus yra jaunimo įsitraukimas ir 

bendradarbiavimas su vietos savivalda, todėl meras siūlo ieškoti ir daugiau bendradarbiavimo formų. 

A. G. siūlo, kad kai bus atidarytas Raseinių r. kultūros centro pastatas surengti ten jaunimo ir Raseinių 

r. tarybos narių susitikimą ir diskutuoti apie jaunimo stereotipus bei kaip juos galima panaikinti. 

Dalyviai diskutavo, kad tai yra puiki galimybė ir kad reikia toliau tęsti RJRT susitikimus su Raseinių 

rajono savivaldybės meru. 

BALSAVO: „Už“ –  (vienbalsiai). 

NUTARTA: Plėtoti RJRT bendradarbiavimą su Raseinių rajono savivaldybės meru ir vietos 

politikais. 

3. SVARSTYTA. Iniciatyva Vote16.  

Lietuvos jaunimo organizacijų tarybos prezidentas U. M. pristatė kokiose šalyse galima balsuoti 

vietos savivaldos rinkimuose nuo 16 metų ir kokia ankstybo įsitraukimo nauda pilietinei visuomenei 

ir kvietė RJRT narius diskutuoti Vote16 tema. A. B. mano, kad jaunuoliai tokio amžiaus nėra 

pasirengę balsuoti, jiems įtaką daro tėvai ar kiti asmenys, pirmiau turėtų būti pakoreguota pilietinio 

ugdymo pamokama, kad jaunuoliai galėtų balsuoti. A. G., palaiko Vote16 idėją, nes pastebėjo, kad ir 

suaugę asmenys vis dar gerai nesupranta sistemos ir klausia kitų asmenų už ką balsuoti. Meras 

palaikytų Vote16 mintį. Dalyviai dar ilgai diskutavo apie Vote16, jos naudą ir grėsmes, todėl buvo 

nutarta atlikti jaunuolių apklausą Vote16 tema, kad šis sprendimas priklausyti ne tik nuo RJRT, bet 

kitų jaunuolių. 

BALSAVO: „Už“ –  (vienbalsiai). 

NUTARTA: Atlikti apklausą Vote16 tema ir balsuoti dėl LiJOT rezoliucijos po įvykdytos 

apklausos.   

 

Pirmininkas                                                            A. B. 

       

Sekretorė      G. Ž. 

 


